Приложение №12
Что делать, если не приходит налоговое уведомление по конкретному объекту налогообложения

В случае, если налогоплательщик никогда не получал налоговые уведомления и не уплачивал налоги в отношении имеющегося конкретного объекта налогообложения, он обязан до 31 декабря года следующего за отчетным периодом сообщить в налоговый орган информацию о наличии объектов недвижимого имущества и транспортных средств. Исключение составляют случаи, когда неполучение налогового уведомления связано с предоставлением налоговых льгот или иные случаи, указанные в Налоговом кодексе РФ.

Форма сообщения о наличии объектов недвижимого имущества и (или) транспортных средств утверждена Приказом ФНС России от 26.11.2014 № ММВ-7-11/598@ (ред. от 16.07.2020). К данному сообщению следует приложить копии правоустанавливающих (правоудостоверяющих) документов на объекты недвижимости или документов, подтверждающих госрегистрацию транспортных средств (п. 2.1 ст. 23 Налогового кодекса РФ).

Сообщение можно представить непосредственно в налоговый орган, через подразделения ГОАУ «МФЦ», направить по почте заказным письмом. Кроме того, пользователи «Личного кабинета для физических лиц» могут направить сообщение непосредственно из данного сервиса (раздел «Объекты налогообложения/Уточнить информацию об объектах налогообложения»).

За непредставление сообщения с 01.01.2017 года предусмотрены штрафные санкции в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

Если налогоплательщик не получил налоговое уведомление в связи с тем, что право собственности на объекты недвижимости не зарегистрировано в Едином государственном реестре недвижимости, ему необходимо обратиться в органы Росреестра для регистрации права.
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