Приложение №4
Как переходить с ЕНВД на другие системы налогообложения
Межрайонная ИФНС России №1 по Республике Башкортостан сообщает, что с 2021 года произойдет отмена единого налога на вмененный доход.

После отмены ЕНВД перейти на другой налоговый режим возможно только с 1 января отчетного года. То есть желающие использовать иную систему в следующем году должны об этом позаботиться до 1 января 2020 года. Иначе очередная возможность представится только в начале 2021 года (п. 1 ст. 346.28 Налогового кодекса РФ).

Если превысить ограничения или нарушить условия, установленные для работы на «вмененке», то ее отмена произойдет автоматически и придется перейти на общую систему налогообложения с начала отчетного. На патентную систему или «упрощенку» в этом случае перейти не получится.

При переходе с ЕНВД на УСН вмененный доход не учитывается. То есть независимо от годового оборота все предприниматели могут перейти с «вмененки» на упрощенную систему. Но сделать это можно только с начала года.

Прежде чем перейти на «упрощенку», нужно подумать о будущем объекте налогообложения и обязательно указать его в уведомлении о переходе. Если же организация при переходе на УСН после отмены ЕНВД меняет вид деятельности, то его оформление будет иметь некоторые особенности.

- Чтобы перейти на ПСН, нужно подать заявление о переходе в ФНС по форме № 26.5 (приложение № 1 к приказу ФНС от 11.07.2017 № ММВ-7-3/544) минимум за 10 рабочих дней до конца текущего года.

Если вы не подадите заявление с указанием выбранной системы, на которую хотели бы перейти, то вас автоматически переведут на общий режим.
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