Приложение №9
С 25 ноября заявления о регистрации ЮЛ и ИП предоставляются по новой форме

С 25 ноября 2020 года при государственной  регистрации будут использоваться новые формы заявлений. Формы и требования к их заполнению утверждены приказом ФНС России от 31 августа 2020 года № ЕД-7-14/617@.

В новых формах учтены последние изменения законодательства Российской Федерации о государственной регистрации. Используя их, можно будет указать, что организация действует на основании типового Устава, внести в ЕГРЮЛ информацию об адресе электронной почты, о единственном акционере общества, о наличии корпоративного договора между участниками, а также данные о совместном или раздельном осуществлении полномочий руководителями юридического лица, если их несколько. 

Требования к оформлению заявлений допускают теперь их двустороннюю печать, а все элементы адреса должны быть указаны в соответствии со сведениями, содержащимися в Государственном адресном реестре. Уточнить данные об адресе можно при помощи сервиса ФНС России «Федеральная информационная адресная система».

Межрайонная ИФНС России №1 по Республике Башкортостан обращает внимание, что до 24.11.2020 включительно  для государственной регистрации используются прежние формы заявлений, которые  утверждены приказом ФНС России от 25 января 2012 года № ММВ-7-6/25@.
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