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Начиная с 26.04.2021, юридические лица обязаны извещать налоговый орган об изменении информации, содержащейся в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ), в течение 7 рабочих дней со дня ее обновления. Столько же времени предоставляется индивидуальному предпринимателю на уведомление регистрирующего органа для изменения сведений в Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП).
Соответствующие изменения внесены Федеральным законом от 27.10.2020 № 350-ФЗ в статью 5 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
Cократилось количество ситуаций, когда требуется это сделать. Налоговый орган самостоятельно исправит сведения о компании, в следующих случаях:
- изменилось название общества, которое выступает участником (учредителем) компании, держателем реестра ее акционеров или лицом, имеющим право действовать без доверенности от имени компании;
- общество, которое является единственным участником или учредителем компании, реорганизовано в форме слияния, присоединения или преобразования.
Таким образом, новые поправки в закон о регистрации позволят исключить временные и денежные затраты за счет автоматической актуализации сведений в ЕГРЮЛ.
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