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Упрощен порядок получения некоторых налоговых вычетов по НДФЛ

С 21 мая 2021 года налогоплательщики – физические лица смогут в упрощенном порядке получить инвестиционные и имущественные налоговые вычеты по налогу на доходы физических лиц на приобретение жилья и уплату процентов по целевым займам/кредитам (Федеральный закон от 20.04.2021 № 100-ФЗ).
Получить такие вычеты можно будет в течение 1,5 месяцев и без необходимости направления в налоговые органы декларации 3-НДФЛ и пакета подтверждающих право на вычет документов.
Новый порядок предполагает бесконтактное взаимодействие с налоговыми органами и автоматизированную проверку права налогоплательщика на получение соответствующего вычета.
Для этого достаточно подать заявление через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», а нужную информацию налоговые органы получат у налоговых агентов (банков) - участников информационного обмена с ФНС России.
Новый упрощенный порядок не отменяет возможности получения имущественных налоговых вычетов посредством подачи декларации 3-НДФЛ. В таком случае срок проведения камеральной налоговой проверки составляет 3 месяца, а на процедуры возврата денежных средств отводится один месяц.
Подробнее об упрощенном получении налоговых вычетов можно ознакомиться в разделе  «Упрощенный порядок получения вычетов по НДФЛ» на сайте ФНС России.
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