Приложение 4

[bookmark: _GoBack]В налоговое уведомление внесен раздел 
об уплате НДФЛ с выигрышей в казино

Уплачивать  НДФЛ налогоплательщики, получившие доходы в виде выигрышей от участия в азартных играх, проводимых в казино и залах игровых автоматов, будут на основании полученного налогового уведомления. Такие суммы теперь отражаются в отдельном разделе налогового уведомления. Применяться эти изменения будут уже в этом году при расчете сумм НДФЛ к уплате в бюджет по доходам начиная с 2020 года.
Напоминаем, что налоговая база по доходам в виде таких выигрышей равна положительной разнице между суммой выигрыша и размерами ставок в течение года. Ее определение и исчисление суммы налога с 2020 года производятся на основании данных, полученных от организаторов азартных игр, проводимых в казино и залах игровых автоматов. Ранее физические лица самостоятельно исчисляли сумму НДФЛ на указанные доходы, а также представляли в налоговый орган по месту своего учета налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ.
Налоговые уведомления в соответствии с пунктом 2 статьи 52 НК РФ будут направлены налоговыми органами не позднее 30 дней до наступления срока платежа, т.е. не позднее 1 ноября года, следующего за истекшим.
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