Приложение № 6

[bookmark: _GoBack]Получаем налоговые вычеты своевременно

Для получения налоговых вычетов необходимо представить в налоговый орган налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ (декларация), а также пакет документов, подтверждающих данное право.
Налоговый орган проверит пакет документов в течение трех месяцев со дня их представления, и в случае подтверждения права на налоговый вычет соответствующая сумма будет возвращена налогоплательщику на основании заявления на возврат переплаты в течение одного месяца по окончании камеральной проверки.
Общий срок рассмотрения представленных документов налоговым органом и получения денежных средств налогоплательщиком не превышает четырех месяцев.
Подать декларацию и отследить статус ее проверки можно с помощью интерактивного сервиса "Личный кабинет для физических лиц" официального сайта ФНС России.
С 21.05.2021 порядок получения вычетов по налогу на доходы физических лиц упрощен. Граждане могут получить налоговый вычет на приобретение жилья, уплату процентов по ипотеке и в сумме внесенных на индивидуальный инвестиционный счет средств.
В данном случае представление декларации и пакета документов, подтверждающих право на вычет, не понадобится: вычеты будут предоставляться в проактивном порядке. То есть система автоматически проанализирует данные внешних источников и сгенерирует предзаполненное заявление на вычет в сервисе "Личный кабинет для физических лиц" официального сайта ФНС России.
Упрощенный порядок позволяет получить налоговые вычеты в два раза быстрее.
Обращаем внимание, что упрощенный порядок получения налоговых вычетов распространяется на тех налогоплательщиков, в отношении которых участниками информационного взаимодействия с ФНС России (банки/брокеры) в налоговый орган будут переданы соответствующие сведения. Как только эти сведения поступят, налогоплательщику будет направлено уведомление в его Личный кабинет. Здесь же можно отследить весь процесс получения вычета – с момента подписания автоматически предзаполненного заявления на вычет до возврата суммы налога.
Следует отметить, что в упрощенном порядке можно получить только те налоговые вычеты, право на которые возникло у налогоплательщика с 1 января 2020 года.
Информацию о порядке и сроках получения налоговых вычетов можно уточнить, обратившись по телефону горячей линии УФНС России по Республике Башкортостан +7 (347) 226-38-00, либо заказав обратный звонок по указанному номеру. При заказе обратной связи необходимо обозначить свой ИНН, контактные данные и суть вопроса.

Также ознакомиться с механизмом, условиями и порядком получения налоговых вычетов в упрощенном порядке можно на промостранице "Налоговые вычеты. Упрощенный порядок" официального сайта ФНС России.
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