        
Информация о финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства

На 1 января 2020 года в районе, согласно единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрировано 1069 субъектов малого и среднего предпринимательства, задействованных во всех видах экономической деятельности, в том числе 232 - юридические лица,                         837 - индивидуальные предприниматели. Вновь создан 201 субъект МСП, в том числе 173 индивидуальных предпринимателя и 28 юридических лиц. Прекратили свою деятельность 231 субъект МСП.
[bookmark: _GoBack]        Среднесписочная численность занятых на малых и средних предприятиях района составляет 6707 чел. Доля от общей численности работающих (15660 чел.) составляет 42,8%. Численность занятых в экономике на 1 января 2020 года – 24551 чел.
Оборот товаров (работ, услуг), производимых субъектами малого и среднего предпринимательства за 2020 год составил 4697,33 млн.рублей.
В 2020 году величина среднемесячной заработной платы в малом и среднем бизнесе была на уровне 18,3 тыс. рублей.
Доля  малого бизнеса  в налоговых поступлениях  муниципального бюджета в 2020 году составила  16,4%.
В настоящее время предприниматели задействованы во всех отраслях экономики и способствуют созданию конкурентных условий  в торговле, сфере платных услуг, производстве потребительских товаров, строительстве.
 	Малый бизнес участвует в выполнении государственных и муниципальных заказов на производство и поставку отдельных видов продукции, работ и услуг. 
 

