Программу Башкортостана по снижению риска смерти на рабочем месте

будут применять и в других регионах России

На площадке Агентства стратегических инициатив «Смартека» размещена практика, разработанная и реализуемая в Республике Башкортостан и рекомендованная к применению в других регионах России. Это «Программа по снижению риска смерти от общих заболеваний на рабочем месте».

Программа реализована на базе производств химического комплекса.   В рамках практики применяется комплекс мероприятий по выявлению и снижению рисков смерти в процессе трудовой деятельности, в том числе адресное профилактическое вмешательство на всех этапах медицинского обслуживания, разработка меню низкохолестериновой диеты для столовых на предприятиях, привлечение работников к занятиям физической культурой и спортом за счет средств предприятия. 

Нужно отметить, проблема смертности на рабочем месте сохраняет свою остроту во всем мире вследствие значительных экономических потерь и снижения трудового потенциала. Задачей многофакторной программы является предупреждение и снижение внезапной смерти на рабочем месте от общих заболеваний, в том числе от болезней системы кровообращения, через реализацию комплекса профилактических мероприятий. Программа разработана специалистами Федерального бюджетного учреждения науки «Уфимский научно-исследовательский институт медицины труда и экологии человека».
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