ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по обсуждению проекта планировки и межевания территории объекта  "Реконструкция системы ППД Манчаровского нефтяного месторождения. 2 этап."
в границах сельского поселения Семилетовский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан 
                                                                              от 21 сентября 2018 года
Время проведения: 15 часов 00 минут
Место проведения: здание администрации сельского поселения Семилетовский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан по адресу:  РБ, Дюртюлинский район, с.Семилетка, ул.Ленина, 10.
Председатель Имаев Р.Р. – глава сельского поселения Семилетовский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан
Секретарь Назмутдинова Н.Ф. – управляющий делами администрации сельского поселения Семилетовский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан

Представитель проектной организации Петруня Д.П.
Присутствовало 14 человек

Ведет заседание Имаев Р.Р. – председатель публичных слушаний по проекту планировки и межевания территории объекта "Реконструкция системы ППД Манчаровского нефтяного месторождения. 2 этап.":
-Уважаемые участники публичных слушаний! 

подготовка проекта планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта "Реконструкция системы ППД Манчаровского нефтяного месторождения. 2 этап." выполнена проектной организацией ООО ЭПЦ "Трубопроводсервис" согласно Решению ООО ЭПЦ «Трубопроводсервис» №55/1148 от 22.03.2018г.
    Публичные слушания назначены на 22 сентября 2018 года.
 С материалами проекта  планировки и проекта межевания территории для размещения линейного объекта "Реконструкция системы ППД Манчаровского нефтяного месторождения. 2 этап." Все желающие могли ознакомиться в здание администрации СП Семилетовский сельсовет и на сайте администрации сельского поселения.
    С информацией о  проекте планировки территории и проектом межевания территории  по объекту реконструкция системы ППД Манчаровского нефтяного месторождения. 2 этап., слушали представителя ООО ЭПЦ «Трубопроводсервис» Петруню Д.П.
Согласно Градостроительного кодекса (ст.51, ст.41) осуществление работ по строительству и реконструкции объектов нельзя начинать до тех пор, пока застройщик не имеет на руках разрешения соответствующих органов по надзору. В свою очередь, к заявлению на получение разрешения на строительство, реконструкцию  линейных объектов  необходимо прикладывать утвержденный проект планировки и межевания территории объектов. Согласно п. 2 (в) «Положения о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16.02.2008 г. № 87, к линейным объектам относятся автомобильные и железные дороги, линии связи, линии электропередачи, магистральные трубопроводы и другие подобные объекты.

Подготовка проекта планировки территории осуществляется для выделения элементов планировочной структуры, установления параметров планируемого развития элементов планировочной структуры, зон планируемого размещения объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения.

Участок обустройства трубопроводов Манчаровского месторождения:      
Реконструкция трубопровода БГ-2299 – УЗ-335
Ближайшие населенные пункты: 

· с.Семилетка (нас. 3977 чел.) в 0.1 км к северу от участка работ.

· д.Мало-Бишкураево (нас. 169) в 2.6 км к северу от участка работ.

· с.Верхнеманчарово (нас.524) в 1.2 км к юго-западу от участка работ.

Участок работ характеризуется холмистым рельефом. Перепад высот: Нmax = 243.24 м, Нmin = 226.81 м. Углы наклона поверхности рельефа составляют 1%-61%. 

На участке изысканий опасные природные и техногенные процессы при рекогносцировочном обследовании не обнаружены.

В геоморфологическом отношении изыскиваемый участок приурочен к долине реки Белая.

Участок изысканий расположен на территории с удовлетворительно развитой дорожной сетью. Подъезд к участку работ возможен в любое время года по автомобильным дорогам территориального, ведомственного и местного значения.

Ближайшая железнодорожная станция приема грузов – ст. Буздяк  (Башкирское отделение Куйбышевской железной дороги) - находится в 97 км югу-востоку участка работ.

Участок работ, в соответствии с районированием территории страны по условиям для строительства (СП 131.13330.2012), расположен в районе I В. Климатические характеристики приведены по данным метеостанции (МС) Янаул, расположенной в 97 км в северном направлении от участка работ.

Климат района характеризуется как умеренно-континентальный, с умеренно-холодной зимой и умеренно жарким или теплым летом, с резкими колебаниями температуры воздуха по сезонам года и в течении суток.

Земли, отведённые в краткосрочную аренду, предназначены для:

- строительной полосы под проектируемый и демонтируемый трубопровод;

- бытового городка;

- площадка для складирования древесины.

Земли, отведённые в долгосрочную аренду, предназначены для:

- кустовой площадки.
Имаев Р.Р.:

До начала публичных слушаний и в процессе проведения публичных слушаний письменных вопросов, предложений и замечаний не поступало. До проведения публичных слушаний в установленный срок не получено ни одного заявления о включении в протокол публичных слушаний предложений и замечаний.
Предлагаю считать публичные слушания состоявшимися.

Председатель комиссии                                               Имаев Р.Р.                     
Секретарь комиссии                                                     Назмутдинова Н.Ф.
