Приложение №7

Подать налоговую декларацию можно без посещения инспекции

Существует социальный налоговый вычет, в том числе за лечение, обучение, можно получить до окончания календарного года, в котором понесены соответствующие расходы, у своих работодателей. Аналогично можно получить имущественный вычет по расходам, которые были понесены в момент приобретения жилья. Для этого необходимо обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства с заявлением о подтверждении права на вычет и документами, подтверждающими право на её получение. В течение 30 календарных дней Вы получите уведомление из налоговой инспекции о подтверждении права на вычет, которое и надо представить своему работодателю вместе с заявлением в произвольной форме. 
В если квартиру вам подарили близкие родственники - налог на доходы вы не платите. Напомним, что близкими родственниками по семейному законодательству признаются супруги, родители, дети, дедушки, бабушки, внуки, братья, сестры и т.д.
[bookmark: _GoBack]Если же квартиру подарил человек, не являющийся по законодательству вам близким родственником, придется заплатить налог по ставке 13 процентов от ее рыночной стоимости. Не забудьте, что теперь вы плательщик налога на имущество физических лиц, независимо от того обстоятельства, от кого вы приняли в дар квартиру.
Налоговая декларация представляется в налоговый орган по месту жительства (прописки). Однако, если Вы проживаете далеко от места прописки, Вы можете подать налоговую декларацию через любое отделение многофункционального центра Республики Башкортостан. Также декларацию можно сдать и традиционным способом, направив в свою инспекцию по почте.
Декларацию о доходах по форме 3-НДФЛ можно заполнить и отправить в электронном виде через интернет-сервис «Личный кабинет для физических лиц» на сайте ФНС России «www.nalog.ru» или через  портал госуслуг. Декларацию можно направить в свою инспекцию по почте.
В Республике Башкортостан декларацию можно сдать не только в свою налоговую инспекцию, но и в любое отделение многофункционального центра.
С более подробной информацией, связанной с получением налоговых вычетов, примерами заполнения декларации можно ознакомиться на сайте ФНС России «www.nalog.ru» в разделе «Физические лица»/ «Меня интересует»/ «Получение налогового вычета».
Помимо обращения в налоговый орган узнать об имеющейся задолженности по налогам можно также одним из следующих способов:
- Обратившись в ближайшее отделение «МФЦ»;
- С помощью сайта Государственных услуг www.gosuslugi.ru;
- Через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»;
- Обратившись по телефону «Горячая линия» УФНС России по Республике Башкортостан 8(347)226-38-00.
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