Уважаемые депутаты и приглашенные!

В свое отчетное выступление начинаю с информации о  населении сельского поселения.
     На 1 января 2019  года на территории   сельского поселения  Семилетовский сельсовет зарегистрировано 5970 чел.  Из них    граждан трудоспособного возраста - 2962, пенсионеров - 1385. 
 Площадь территории сельского поселения составляет 106,65 кв.км

Инфраструктура сельского поселения
     На территории  сельского поселения Семилетовский сельсовет расположены и функционируют:

- НГДУ «Чекмагушнефть» ООО «Башнефть-Добыча»;

- ООО ЖКХ с. Семилетка
- Пожарная часть-115;

- ООО Племзавод «Уныш»;

- ООО «Игенче»;

- II терапевтическое отделение ДЦРБ;

- 3 ФАПА  (с.Нижеманчарово, с.Нижнеаташево, с.Каралачук);

- 3 почтовых отделения (с.Семилетка, с.Нижнеманчарово, с.Нижнеаташево);

- 4 учреждения культуры (с.Семилетка, с.Нижнеманчарово, с.Нижнеаташево с.Каралачук);

- 3 сельских библиотеки ( с.Семилетка, с.Нижнеманчарово, с.Нижнеаташево);

- 2 Средних общеобразовательных школы (с.Семилетка, с.Нижнеманчарово) и 1 основная общеобразовательная школа(с.Нижнеаташево);

- 3 детских дошкольных учреждения (с.Семилетка, с.Нижнеманчарово, с.Нижнеаташево); 

- 28 торговых объектов; 

- 2 аптеки в с.Семилетка;

-3 парикмахерских в с.Семилетка;
     Всего зарегистрированных юридических лиц на территории поселения 61.

      На территории сельского поселения имеются  84 многоквартирных дома, один из них (ул.Губкина, д.2а) был признан аварийным и подлежащим сносу,  жильцы которого в конце 2019года были расселены, им предоставлены благоустроенные квартиры в г. Дюртюли администрацией муниципального района Дюртюлинский район РБ. 

      Количество  индивидуальных жилых домов составляет 1057. Общая площадь жилищного фонда составляет 112 620 кв.м.

     На территории  сельского поселения имеются:

- 3 обелиска павшим в годы ВОВ – в с.Нижнеманчарово, с.Каралачук и с.Нижнеаташево; 

- 6  кладбищ (2 – в с.Нижнеаташево, 1- в с.Семилетка, 1-в с.Нижнеманчаров, 1-в с.Каралачук и 1- в д.Таштау).

     В границах населенных пунктов сельского  поселения находятся автомобильных дорог общего пользования 29,56 км.
Местное самоуправление

     В администрации сельского поселения Семилетовский сельсовет  работает 8 человек,  из них 1 глава сельского поселения,  5 муниципальных служащих, 1 водитель, 1 уборщица служебных помещений. С апреля 2015 года функционирует централизованная бухгалтерия администраций городского и сельских поселений муниципального района Дюртюлинский район. 


Главой сельского поселения Семилетовский сельсовет в 2019 году издано 170 постановлений, 151 распоряжений. 
        Одной из важнейших сторон деятельности администрации является работа с устными и письменными обращениями граждан. В 2019 году поступило 114 обращений граждан,  из них 74 устных обращений. Все поступившие обращения были рассмотрены в соответствии с нормами Федерального закона от 2 мая 2005 года № 59- ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Из поступивших обращений все рассмотрены, переадресовано 4 обращения для рассмотрения по компетенции.

        За 2019 год обращений, связанных с коррупционным проявлением в работе местного самоуправления, ущемлением законных прав и свобод граждан не поступало
     За 2019 год зарегистрировано исходящих документов - 1 195, входящих - 621, выдано 2 901  справок о составе семьи и выписок из домовой книги,   22 выписки из похозяйственной книги, выдано   8 актов обследования жилищно- бытовых условий,  4 гражданина, с членами семьи, приняты на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.
Совет СП

        В структуре органов местного самоуправления сельского поселения ведущая роль принадлежит представительному органу (Совету), так как именно он представляет интересы населения сельского поселения и принимает от его имени решения. Сегодня действующий состав депутатов – 10 человек.
        Главная цель работы Совета  в рамках своих полномочий - повышение качества и уровня жизни жителей сельского поселения, стимулирование экономического роста, поддержка и развитие бюджетного сектора экономики.
     Работа по основным направлениям деятельности Совета осуществлялась в различных формах. Основными формами деятельности Совета являются:
-разработка проектов решений Совета;
-анализ проектов нормативных правовых актов, выносимых на рассмотрение Совета;
-подготовка замечаний, предложений по рассматриваемым проектам;
-прием населения и содействие в решении вопросов местного значения;
-принятие планов и программ развития сельского поселения, утверждение отчетов об их исполнении;
-проведение заседаний Совета;
-контроль за исполнением ранее принятых решений Совета.
Деятельность Совета в 2019 году проходила в тесном сотрудничестве и взаимодействии с администрацией сельского поселения, муниципального района Дюртюлинский район, Дюртюлинской районной прокуратурой, службами и организациями Дюртюлинского района. 
        Совет в своей работе руководствовался нормами федерального и республиканского законодательства, Уставом сельского поселения, Регламентом Совета, особое внимание уделялось совершенствованию нормативно-правовойбазы.
      В 2019году депутатами Совета сельского поселения  3-го созыва проведено 12 заседаний и депутатами Совета сельского поселения  4-го созыва в 2019году проведено 7 заседаний, где рассмотрены следующие вопросы:

· Вопросы по благоустройству;

· Вопросы по исполнению бюджета;

· Об усилении профилактической работы по предупреждению правонарушений;

· Информации депутатских комиссий;

· О бюджете сельского поселения;

· Об утверждении соглашения между мун. районом и сп- передача полномочий;

· Вопросы о налогах, тарифах.
Также на заседаниях Совета сельского поселения были рассмотрены протесты Дюртюлинской межрайонной прокуратуры по приведению нормативных актов  в соответствие с действующим законодательством.  
При  Совете СП действуют 3 постоянные комиссии:

· по   бюджету, налогам и вопросам муниципальной собственности;

· по земельным  вопросам, благоустройству и экологии;

· по социально-гуманитарным вопросам.
     26 сентября 2019г. на 1-ом заседании Совета депутатов сельского поселения 3-го Созыва был избран заместитель  председателя Совета и комиссия по соблюдению Регламента Совета, статусу и этике депутата сельского поселения.

         В 2019году депутатами сельского поселения организован прием граждан по установленному графику.
        В соответствии с требованиями законодательства, в 2019 году,  органами местного самоуправления сельского поселения осуществлялась работа по подготовке и представлению муниципальных правовых актов, принятых органами местного самоуправления для включения их в Регистр муниципальных нормативных правовых актов. Данная работа проводится в целях систематизации и учета муниципальных нормативных правовых актов, а также реализации конституционного права граждан на ознакомление с документами, непосредственно затрагивающими их права и свободы. 

     При исполнении полномочий  по  решению вопросов местного значения орган местного самоуправления  сельского поселения работает  в тесном взаимодействии со  старостами деревень.  Они являются помощниками при проведении собраний, проведении профилактических бесед по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов и т.д.
      В с. Нижнеманчарово  и в с. Каралачук старостами  были организованы субботники по облагораживанию территорий кладбищ, мечетей.
       В истекшем 2019г. администрация сельского поселения  принимала активное участие на районных  спартакиадах по следующим видам спорта: настольный теннис, лыжные гонки, лыжная эстафета, волейбол  и др., по результатам которых, администрация СП среди 14 СП заняла почетное второе место и награждена кубком и сертификатом на приобретение теннисного стола.
      Также в 2019г. были  организованы и проведены  Сабантуй, в т.ч. детские  – в с. Нижнеманчаров,  Нижнеаташево, Каралачук,и в д. Таштау,  а в с. Семилетка проведен праздник ЖЫЕН 2019, который прошел на высоком уровне.

       Осенью 2019г. в с. Нижнеманчарово проведен «Урам байраме!»

        5 октября 2019г.  Яримов Л.Ф.- заведующий ДК с. Семилетка занял 2место  на конкурсе «Батыр егет –ил курке»,где он представлял сельское поселение.

        В ноябре месяце 2019г. команда КВН с. Семилетка -«Кети-мети» заняла  почетное 1место на республиканском фестивале Татарской Лиги КВН и были награждены домашним кинотеатром. На этом фестивале наша команда  представляла Дюртюлинский район.

       8марта 2019года в с. Семилетка были проведены соревнования по лыжным гонкам «Семилетовская двадцатка», где принимали участие более 95 участников из 9 районов Республики.
       На День победы, по традиции,  было организовано шествие «Бессмертный полк!», участники шествия поздравили ветеранов ВОВ.

       Администрация сельского поселения при решении вопросов и при организации мероприятий, праздников  тесно работает с руководителями школ, домов культуры, дошкольных учебных заведений (детских садов), ЖКХ и индивидуальными предпринимателями, в частности хочу отметить спонсорскую поддержку руководителей ООО Игенче Саитова Роберта Шайхзадиновича и ООО Уныш  Курбанова Азата Маратовича!
Выражаю большую  благодарность руководителям организаций за активное участие в общественной жизни сельского поселения.

     На территории сельского поселения имеется 3 гидротехнических сооружения. На сегодняшний день все три ГТС оформлены. ГТС в с.Нижнеманчарово передано в аренду. Идет подготовка пакета документов для передачи в аренду ГТС в с. Каралачук на реке Сакияз.
       В 2019г. году в рамках программы «Родная улица» был произведен капитальный ремонт автодороги по ул. Космонавтов с. Семилетка.

         Благоустройство на территории сельского поселения осуществлялся ООО ЖКХ с. Семилетка на основании муниципального контракта на сумму 1млн.руб.

                 На территории сельского поселения 51граждан пожилого возраста обслуживаются тремя социальными работниками.
                По состоянию на 01.01.2020года на воинском учете по администрации сельского поселения состоят 1101 чел, из них 26 офицеров, 108 призывников, 977 граждан, пребывающих в запасе. На территории СП проживают 3 участника ВОВ, 16 участников – ветеранов  войны в демократической Республике Афганистан, 28 участников-  ветеранов боевых действий в Чеченской республике и 13 участников войны в горячих точках( в Таджикистане, Грузи, Осетии,  Ингушетии и Северном Кавказе). По итогам осеннего призыва 2019года ряды,  Российской Армии пополнили 9 человек из сельского поселения, выявлено 15 призывников ограниченно годных к военной службе. 
        Во исполнение Федерального закона от 24.06.1998 N 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» администрацией сельского поселения в 2018году  была  разработана схема размещения  площадок (мест) размещения контейнеров для сбора ТКО на территории сельского поселения. 
 Общее количество мест (площадок)  накопления твердых коммунальных отходов,   которые необходимо оборудовать,  в соответствии со схемой их расположения,  на территории сельского поселения Семилетовский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан равно 38шт.
      Из них на сегодняшний день оборудованы 9шт, это в с. Нижнеаташево- 4шт., (потребность еще 2шт.),  в с. Каралачук -4 (потребность еще 2шт), и в д. Таштау – 1 ( потребность еще  1шт).

В с. Нижнеманчарово необходимо оборудовать 6 мест накопления твердых коммунальных отходов.
      В с. Семилетка из общего числа необходимо оборудовать 18 мест накопления твердых коммунальных отходов
Таким образом, на территории сельского поселения Семилетовский сельсовет необходимо установить  в общей численности 29 мест (площадок)  накопления твердых коммунальных отходов, оборудование каждого из которых, предположительно, обходится в 45 000рублей.
На 01.01.2020года приобретено 56 контейнеров для сбора ТКО, необходимо приобрести еще 22 шт.
На сегодняшний день 13 юридических лиц, осуществляющих свою деятельность на территории СП  согласовали в Роспотребнадзоре  место размещения площадки накопления ТКО и включены в реестр.  4 юридических лица готовят пакет документов для согласования .
        За 2019год в администрации сельского поселения проведено 3 заседания СПЦ с участием Участкового уполномоченного полиции 
Султангулова Винера Минияровича.
   В отчетном году организованы и проведены 15 сходов граждан:

На  сходах  граждан рассматривались следующие вопросы:
-благоустройство прилегающей территории к ИЖС, посадка деревьев
-профилактика пожарной безопасности, установка АДПИ, приобретение огнетушителей, страхование имущества
-профилактика злоупотребления алкоголем

-участие в программе поддержки местных инициатив
-порядок , содержание,  выпас скота

- оформление паевых земель
-оформление заброшенных домов, поиск собственников заброшенных домов,

-ознакомление с программой «Землячество»

-организация сбора ТКО
-организация субботников

  Особое внимание администрацией и Советом СП уделяется пожарной безопасности населения. Постоянно ведется администрацией  и Советом   работа  по пожарной безопасности. Имеется  полная  нормативная база, приняты  нормативно-правовые  акты  по  утверждению первичных мер  и программа мероприятий. Специалистами администрации регулярно  проводится  инструктаж  граждан в данном направлении.
        С целью обеспечения оперативности работы по проведению профилактических мероприятий составлены списки многодетных семей, одиноко проживающих граждан, граждан склонных к злоупотреблению алкоголем, неблагополучных семей.
        Всего многодетных семей - 71
        Одиноко проживающих граждан-290
        Граждан склонных к злоупотреблению алкоголем -11
        Неблагополучных семей, состоящих на учете КНД и ЗП -11.
       За отчетный 2019год установлено 198 АДПИ вышеуказанным категориям граждан.
      Ведется профилактическая работа с каждым гражданином, обратившимся в администрацию СП по тем или иным вопросам путем выдачи памяток по пожарной безопасности. Ведутся соответствующие журналы регистрации по инструктажу и обучению противопожарной безопасности населения.
        Комиссией  при  администрации регулярно проводится   обследование   жилищных    условий    неблагополучных   семей   и одиноких - престарелых.

   Подводя итоги, в целом  Советом  и администрацией проделана  огромная работа по решению вопросов местного значения и  по поставленным  задачам приняты меры в соответствии с  законодательствам. 

Проблемы  сельского поселения: 

-    трудоустройство населения;

-    ямочный ремонт, асфальтирование  автодорог сельского поселения;

-    ликвидация несанкционированной  свалки с. Семилетка;

 -    строительство очистного сооружения;

- оборудование мест (площадок) для размещения контейнеров для сбора ТКО;

-разработка проекта  водоснабжения с. Семилетка.
ВТОРОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ!!!

Уважаемые депутаты и присутствующие!

По исполнению бюджета Сельского поселения за  2019г. сообщаю следующее:

Бюджет сельского поселения на 2019 год принят решением Совета сельского поселения Семилетовский сельсовет муниципального района Дюртюлинский район Республики Башкортостан  от 27.12.18г. №238 по доходам в сумме 8 млн.40тыс. руб. 

и по расходам в сумме 8 млн.40тыс. руб. 
   Исполнение бюджета за 2019 год по доходам составило 10 886 918,42 руб. (100,18% к уточненному годовому плану), по расходам – 10 867 495,02 руб. (97,58% к уточненному годовому плану).

Из общего объема поступлений налоговые и неналоговые доходы составили 23,2% или 2528959,46 руб., налог на имущество – 12,2%, земельный налог – 67,2%.

       Доля поступлений от других бюджетов составила 76,8% или 8 357 958,96 руб., в т.ч. :

 - дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности 4 801 000,00 руб.;

- на осуществление первичного воинского учета поступило из федерального бюджета 219 000,00 руб.; 

- на мероприятия по благоустройству территорий населенных пунктов, коммунальному хозяйству, обеспечению мер пожарной безопасности, осуществлению дорожной деятельности в границах сельского поселения и на мероприятия  в области охраны окружающей среды - из бюджета республики 900 тыс. руб.; 

- на модернизацию сетей наружного освещения из бюджета республики
 703 627,39 руб., 202 425,61 руб. из бюджета МР; 

- на исполнение переданных полномочий из бюджета муниципального района 1 424 200,40 руб., из них акцизы на содержание дорог 697 563,20 руб.
Расходная часть бюджета составила 10 867 495,02 руб., в т.ч.:

- расходы по аппарату управления – 4 121 977,62 руб., из них: заработная плата  и начисления на оплату труда 3 466 820,04 руб., расходы на ИКТ 151 572,83 руб., из них связь и интернет 65 982,83 руб., коммунальные услуги 
215 071,04 руб., содержание имущества 51 282,04 руб., прочие услуги 70 757,78 руб., уплата налогов, штрафов 143 809,00 руб.

- расходы по осуществлению первичного воинского учета – 219 000,00 руб.

- дорожное хозяйство – 1 175 381,00 руб., в т.ч. текущий ремонт дорог 567 875,00 руб., 
очистка улиц от снега 327 304,00 руб., 
выравнивание дорог автогрейдером 98 000,00 руб.,
 нанесение разметки пешеходного перехода 19 594,00 руб.,
 приобретение остановки 37 000,00 руб., 
составление ПСД на ремонт дорог 125 608,00 руб.

- жилищное хозяйство – 225 388,00 руб. взносы региональному оператору на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда.

- коммунальное хозяйство – 399 116,96 руб.,

- благоустройство территорий – 4 173 411,44 руб., в т.ч. расходы на уличное освещение 1 700 000,00 руб., 
-мероприятия по благоустройству территории 951 989,00 руб.,
- капитальный ремонт сетей наружного освещения 881 000,00 руб.

- мероприятия в области охраны окружающей среды 525 220,00 руб., в т.ч.  приобретение контейнеров для сбора ТБО 95 220,00 руб., изготовление контейнерных ограждений 430 000,00руб.

         Приобретено основных средств на сумму 562 220,00 руб. Переведено в состав казны имущества стоимостью 657 440,00 руб. 
       На конец года на балансе числится основных средств на сумму 
1 035 211, 91 руб. с остаточной стоимостью 34 371,54 руб. В казну безвозмездно поступили Основных средств стоимостью 407 384,70 руб. (это передвижные мусорные контейнеры).  
         На конец года в казне сельского поселения  числится основных средств на сумму 22 992 678,35 руб. с остаточной стоимостью 18 003 909,32 руб. 
Капитальные  вложения в недвижимое имущество на конец года составили 46 239 785,00 руб.

       Материальных запасов приобретено на сумму 299 109,20 руб., израсходовано на сумму 226 241,10 руб. Остаток материальных запасов на конец года составил 10 044,24 руб.

 Дебиторская задолженность на конец года составила 109364,78 руб. Кредиторская задолженность – 214 854,14 руб.
Благодарю за внимание!

