
Дополнительная информация 

о возможности использования средств Фонда социального страхования 

на финансирование проведения мероприятий по охране труда

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 23.06.2020 № 365н внесены изменения в Правила финансового обеспечения предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами, утвержденные приказом Минтруда России от 10.12.2012 № 580н. 

Согласно внесенным изменениям срок приема заявлений страхователей о выделении средств на финансовое обеспечение предупредительных мер продлен до     1 октября текущего года.    

Изменения коснулись также перечня мероприятий, подлежащих финансовому обеспечению за счет сумму страховых взносов.

Данный перечень дополнен мероприятиями по предупреждению новой коронавирусной инфекции. 


Рекомендуемые образцы документов размещены на сайте Государственного учреждения - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Башкортостан по адресу: r02.fss.ru (слева закладка «для работодателей» - финансирование предупредительных мер).


Для подачи заявления через Единый портал государственных услуг необходимо войти в «Личный кабинет» от имени юридического лица, зайти во вкладку «Услуги» и выбрать «Услуги для юридических лиц», далее во вкладке «Органы власти» выбрать «ФСС РФ». В перечне услуг, предоставляемых ФСС, выбрать «Принятие решения о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами». 


Сумму, подлежащую направлению на финансовое обеспечение предупредительных мер, рекомендуем уточнить по телефону 8 (347 87) 3-12-32 (контактное лицо: Ахтямова Олеся Нилевна, главный специалист филиала № 9 Государственного учреждения - регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Башкортостан).  
Приложение: приказ Минтруда России от 23.06.2020 № 365н на 5 листах.    

