Приложение №2
Единый налоговый платеж - самый простой способ уплаты налогов
Федеральной налоговой службой в помощь налогоплательщикам разработан очень простой и удобный способ оплаты - единый налоговый платеж. Использование единого налогового платежа минимизирует ошибки граждан при уплате налогов и значительно сокращает время на оформление платежных документов.

Это аналог электронного кошелька, куда гражданин добровольно перечисляет денежные средства для уплаты имущественных налогов, налога на доходы физических лиц, а также задолженности по ним. Сделать взнос можно в любое время, даже если налоговое уведомление еще не получено. Беспокоиться за своевременность оплаты не стоит: налоговый орган самостоятельно зачтет уплату имущественных налогов точно в срок, установленный законодательством, и уведомит о проведенных операциях. Вся информация отразится в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц». Стоит обратить внимание, что в первую очередь будут зачтены суммы в счет погашения задолженности, если таковая имеется, а уже потом денежный средства распределятся по начисленным по сроку налогам.

Перечислить единый налоговый платеж можно с помощью электронных сервисов на сайте Федеральной налоговой службы nalog.ru «Уплата налогов и пошлин физических лиц», «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», а также через банк. Платеж можно внести не только за себя, но и за родителей, детей, воспользовавшись сервисом «Уплата налогов за третьих лиц».

Более подробную информацию также можно получить, обратившись по бесплатному номеру многоканального телефона Единого Контакт-центра ФНС России 8-800-222-22-22.
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