Приложение №9
Налоговая отчетность в электронном виде – выбор современных налогоплательщиков

Развитие электронного взаимодействия налоговых органов с налогоплательщиками является одной из основных задач, стоящих перед ФНС России.

Количество налогоплательщиков, перешедших на электронный документооборот, с каждым годом увеличивается. Преимущества при отправке налоговой отчетности в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи (далее – ТКС) бесспорны.  К ним относятся:

- экономия рабочего времени, поскольку нет необходимости в личном посещении  налоговой инспекции;

- отсутствие бумажного документооборота (не требуется формировать отчетность на бумажных носителях);

- оперативное обновление форматов электронной отчетности;

- конфиденциальность (система представления налоговой отчетности по ТКС предполагает защиту от просмотра и корректировки информации, содержащейся в направленных документах);

 - подтверждение доставки отчетности (после отправки документов в налоговый орган налогоплательщик получает подтверждение их получения, имеющее в спорных ситуациях юридическую силу).

Перечень операторов электронного документооборота, действующих на территории Республики Башкортостан, через которые возможно представить налоговую отчетность в электронной форме по ТКС размещен на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru в разделе «Налогообложение в РФ» - «Представление налоговой и бухгалтерской отчетности» -  «Операторы электронного документооборота».

Представление налоговой отчетности в электронном виде удобно как для самих налогоплательщиков, так и для налоговой службы. 

ФНС России рекомендует юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, представляющим налоговую отчетность на бумажных носителях, использовать современные технологии электронного взаимодействия с налоговыми органами.
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