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Федеральная налоговая служба готова с марта перейти на автоматическое предоставление имущественных и инвестиционных налоговых вычетов, если Совет Федерации примет соответствующий законопроект. Об этом заявил глава Налоговой службы Даниил Егоров на Правительственном часе в Совете Федерации. Он отметил, что система уже протестирована.
«Сейчас четыре месяца классический срок – три месяца на проверку и месяц на возврат. После принятия этого законопроекта имущественные и инвестиционные уходят на срок 1,5 месяца. Те, кто сдает документы в электронном виде, в том числе и по социальным вычетам, - тоже 1,5 месяца. Если мы реализуем модель, которая на чеках будет собирать социальные вычеты, там тоже все преобразуется в автоматическом режиме. Мне как человеку не нужно будет собирать чеки и рецепты, чтобы заявлять. Мы будем проактивно в личном кабинете это человеку готовить, и он будет выбирать только счет, на который надо перечислить», - пояснил Даниил Егоров.
Кроме того, планируется ускорить и упростить процесс регистрации в качестве ИП по аналогии с постановкой на учет в качестве самозанятого: «Мы сейчас готовим решение, которое упростит вход в статус индивидуального предпринимателя, близкий по входу, как это реализовано на налоге на профессиональный доход, где это занимает несколько минут».
Говоря о проектах ближайшего будущего, Даниил Егоров уделил внимание развитию электронного документооборота. По его словам, для комфортного взаимодействия необходимо делать акцент на создании не столько системы «государство-налогоплательщик», а «налогоплательщик-налогоплательщик», так как первичные документы появляются именно на этом уровне. Такой подход создаст основу для передачи ФНС всех налоговых расчетов компаний, а также сократит издержки бизнеса, что скажется на ВВП.
«Мы отдали нашу модель в РАНХиГС. Они посчитали, что это сократит издержки бизнесу на такой объем, что мы сможем прибавить к ВВП 1,34%. Это отсутствие хранения, а у нас миллионы квадратных метров тратятся на хранение бумажных носителей, точность данных, вбивание данных, передачи этих бумажных носителей – все это сократится», - подчеркнул Даниил Егоров.
В рамках Правительственного часа также выступил аудитор Счетной палаты Андрей Батуркин, который высоко оценил работу Налоговой службы во время пандемии: «В прошлом году Служба, которая исключительно занималась взиманием налогов и сборов, начала раздавать деньги населению и предприятиям. Налоговая служба в последние года два стала очень активно собирать и анализировать очень большой массив данных, которые предоставляет сейчас правительству для принятия важных решений в социально-экономической сфере. Эти новые компетенции налоговой службы формально находятся вне рамок налоговой политики и вместе с тем влекут серьезную добавленную стоимость к экономике страны».
Подводя итог, председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко сравнила работу ФНС России со швейцарскими часами, отметив, что российская налоговая служба считается одной из лучших в мире: «Поменялась философия. Это не только мощный аналитический центр. Сегодня в диалоге с бизнесом налоговой службе удалось сформировать атмосферу доверия. Есть понимание, есть доверие, есть диалог. Это не значит, что все идеально. Нам нельзя стоять на месте, нам есть куда двигаться, что совершенствовать. Но сегодня в докладе мы услышали не только итоги, но и что планируется сделать».
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