Приложение № 8

[bookmark: _GoBack]Пользователи личного кабинета получат налоговые уведомления
 только в электронном виде

1 декабря 2021 года наступит срок уплаты налога на имущество, земельного и транспортного налогов физических лиц за 2020 год. Уведомления с начисленными суммами поступят налогоплательщикам не позднее 30 дней до наступления срока платежа, т.е. не позднее 31 октября.
Пользователи «Личного кабинета налогоплательщика – физического лица» получат уведомления только в электронном виде, без дублирования по почте. Восстановить пароль от личного кабинета можно в любом налоговом органе или МФЦ при предъявлении паспорта. Доступ к личному кабинету на сайте ФНС России также возможен через учетную запись к Единому порталу госуслуг.
Преимущества использования личного кабинета для физических лиц:
- налоговые уведомления доступны для просмотра раньше, чем для получателей на бумажном носителе;
- проверка полноты и достоверности сведений об объектах налогообложения;
- уплата налогов в режиме онлайн с помощью реквизитов банковской карты;
- до получения налогового уведомления можно перечислить единый налоговый платеж в счет предстоящей уплаты имущественных налогов. Уплаченная авансом сумма будет учтена при наступлении срока уплаты.
Также пользователям личного кабинета доступны для просмотра сведения об открытых счетах в банках, справки 2-НДФЛ (сведения о доходах, полученных у работодателя), которые можно использовать при заполнении декларации о доходах по форме 3- НДФЛ в режиме онлайн.
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