Как оформить субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг?
Филиал ГКУ РЦСПН по Дюртюлинскому району и г. Дюртюли РБ (далее - филиал) напоминает, что любая семья или гражданин, которые из-за финансовых трудностей не справляются с оплатой коммунальных услуг, имеют право оформить субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (далее - ЖКУ, субсидия).
Субсидии предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату ЖКУ, рассчитанные исходя из размеров установленных республиканских стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и стоимости ЖКУ, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату ЖКУ в совокупном доходе семьи.
Обращаем внимание, субсидии предоставляются гражданам при отсутствии задолженности по оплате ЖКУ или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению.
Для удобства граждан на сайте ГКУ РЦСПН расположен «Онлайн-калькулятор субсидий» (http://rcspn.mintrudrb.ru/housing-subvention-calculator), с помощью которого можно самостоятельно проверить свое право на предоставление субсидии, указав необходимые данные. При этом полученный на основании расчета результат является ориентировочным и может служить лишь основанием для обращения одним из следующих способов:
1) лично при посещении филиала строго по предварительной записи (тел. 8(347) 200-80-80 (доп. 111)) по адресу: г. Дюртюли, ул. Чеверева, д. 47, каб. 14. График приема граждан: вторник и четверг с 8:30 до 17.30, без перерыва на обед;
2) лично при посещении отделения РГАУ МФЦ по предварительной записи;
3) посредством почтового отправления – заявление и документы (копии документов, заверенные в установленном законодательством порядке) должны направляться с объявленной ценностью при пересылке, описью вложения и уведомлением о вручении;
[bookmark: _GoBack]4) в форме электронных документов через региональный портал государственных услуг. 
После подачи документов необходимо дождаться рассмотрения заявления. При положительном решении субсидии предоставляются в течение полугода. По истечении этого времени (если финансовое положение семьи не изменилось в лучшую сторону) нужно собрать весь пакет документов и подать заново на рассмотрение.
Консультативную помощь по всем мерам социальной поддержки можно получить, набрав номер многоканального телефона 8(347) 200-80-80 (доп. 111).
 
