Башкортостан в десятке лучших регионов России в сфере охраны труда
Республика Башкортостан заняла восьмое место среди субъектов Российской Федерации по количеству рабочих мест, в отношении которых проведена специальная оценка условий труда (свыше 1 млн рабочих мест). В Приволжском федеральном округе по этому показателю Башкортостан занимает вторую позицию. Также Башкортостан ежегодно входит в первую десятку по объему средств, направляемых компаниями республики на финансирование предупредительных мер.

- Сложно переоценить роль охраны труда на производстве, и работодатели это понимают всё лучше. В 2021 году предприятия республики потратили на финансирование предупредительных мер 462 млн рублей, это на 14 млн больше, чем в 2020 году. К тому же в 2022 году Башкортостан стал полноправным участником пилотного проекта Минтруда России «Совершенствование оценки и управления профессиональными рисками в сфере охраны труда в Российской Федерации» (наряду с четырьмя регионами), связанного с кардинальными изменениями X раздела Трудового кодекса Российской Федерации «Охрана труда». В республиканский проект вошли 9 организаций различных видов экономической деятельности, охватывающие более 10 тысяч рабочих мест, - обратилась к участникам мероприятия министр семьи, труда и социальной защиты населения РБ Ленара Иванова.
Промежуточные результаты реализации пилотного проекта на региональном уровне рассмотрены на заседании HR-клуба на тему «Безопасное рабочее место» с участием ВНИИ труда Минтруда России, Научно-исследовательского института охраны труда в г. Екатеринбурге. В работе заседания участвовали представители Государственной инспекции труда в РБ, Федерации профсоюзов РБ, Регионального отделения Фонда социального страхования РФ в РБ, а также представители 9 организаций региона, непосредственно участвующих в проекте. Это ОАО «Фармстандарт-Уфимский Витаминный завод», АО «Башспирт», АО «ПОЛИЭФ», Республиканская детская клиническая больница, ПАО «Башинформсвязь», ООО «Уральский лес», ООО «Шахтостроительное управление», Национальный молодежный театр им. М. Карима, АО АПК «Алексеевский».

- В Башкортостане мы столкнулись с тем, что здесь есть полное понимание темы, открытость и обсуждение. Визуальный осмотр проходит в два этапа. Мы садимся с начальниками участков, мастерами – это те люди, которые знают все «узкие места», непосредственно отвечают за жизнь и здоровье работников - и обсуждаем все места пребывания работников, виды работ. Это и работа в замкнутом пространстве, и работа на высоте, и погрузочные работы. После этого идём на рабочие места с визуальным осмотром, где уже встречаемся с работниками. Взаимодействуют все стороны, каждая озвучивает возможные риски, затем это документируется, - рассказывает о ходе проведения оценки профессиональных рисков в организациях-участниках пилотного проекта заместитель директора Научно-исследовательского института охраны труда Денис Суков.
Реализуемые в рамках проекта мероприятия будут способствовать снижению уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, повышению культуры производства, оптимизации финансовой и снижению регулирующей нагрузки на работодателей.

Справочно: В рамках реализации проекта «Совершенствование оценки и управления профессиональными рисками в сфере охраны труда в Российской Федерации» между Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и Правительством Республики Башкортостан 3 февраля 2022 года подписано соглашение о взаимодействии. Реализация мероприятий, предусмотренных соглашением, направлена на совершенствование инструментов оценки и управления профессиональными рисками в сфере охраны труда, способствующих снижению уровня производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, повышению культуры производства, оптимизации финансовой и снижению регулирующей нагрузки на работодателей. Срок действия соглашения рассчитан до 1 января 2024 года.
С докладом Министерства семьи, труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан о реализации государственной политики в области условий и охраны труда в Республике Башкортостан в 2021 году можно ознакомиться по ссылке (https://mintrud.bashkortostan.ru/upload/uf/45b/bspmobzbb8r8zr51d85544sxfov2aup6/Doklad-o-gos.-politike-okhr.-truda-v-RB-v-2021g..pdf). 
Пресс-служба Министерства семьи,
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