
Состоялся Республиканский форум,

приуроченный ко Всемирному дню охраны труда

28 апреля в Доме профсоюзов Республики Башкортостан состоялся Республиканский форум, приуроченный ко Всемирному дню охраны труда. 
Почетным гостем форума стал заместитель Председателя Федерации Независимых Профсоюзов России Давид Кришталь. Участников форума также приветствовали председатель Федерации профсоюзов РБ Гузель Мирошниченко, заместитель министра семьи, труда и социальной защиты населения РБ Тимур Каримов, руководитель Управления Роспотребнадзора по республике Анна Казак, заместитель руководителя Гострудинспекции в РБ Азамат Салихов, заместитель управляющего Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Башкортостан Ильгиз Атауллин.

Участникам мероприятия - работодателям, специалистам в области охраны труда - была предложена насыщенная программа. Мероприятие традиционно сопровождалось выставкой современных средств индивидуальной защиты, средств оздоровления и обучения по охране труда. Это в очередной раз подчеркивает актуальность и важность повестки  сокращения травматизма и несчастных случаев  на производстве, сохранения здоровья и жизни работающего человека, создания условий труда, соответствующих самым высоким мировым стандартам. 

В рамках форума заместитель Председателя Федерации Независимых Профсоюзов России Давид Кришталь вручил профсоюзным активистам почетные грамоты ФНПР за многолетний и плодотворный труд в области охраны труда. Также заслуженные награды получили победители профессиональных конкурсов  «Лучший уполномоченный по охране труда Федерации профсоюзов РБ - 2022» и «Лучший специалист по охране труда Урала - 2022». 

После церемонии награждения состоялся семинар по охране труда, в ходе которого обсуждались вопросы, касающиеся проблем организаций в области охраны труда. Речь шла о тенденциях и перспективах российской охраны труда, о технологиях цифровой медицины в области охраны труда, представлена технология экзоскелета и иные современные средства индивидуальной защиты.

Пресс-служба Министерства семьи,
труда и социальной защиты населения РБ
по материалам сайта ФП РБ




















